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भणग 1 

1 सही के लिए स एि ंगित के लिए ग चिन्हहत कीन्िए।  

1a. यिूर पहिी बणर सणबबत करने की कोलिि थी।  (-1) x (-1) = 1 

1b. दो ऋर्णत्मक परू्णांकों कण गरु्नफि ऋर्णत्मक होतण  है। 

2 सही उत्तर कण ियन करें। 

2a. a x (b x c) = (a x b) x c है 

a) सणहियय ननयम 

b) वितरक ननयम 

c) क्रमविननमेय ननयम 

d) योज्य तत्समक ननयम 

2b. a x (b + c) = a x b + a x c is the …. 

a) सणहियय ननयम 

b) वितरक ननयम 

c) क्रमविननमेय ननयम 

d) योज्य तत्समक ननयम 

3 ररक्त स्थणन भरें। 

3a. यदद a x b परू्णांक है और a और b परू्णांक है, तो इसकण अथय है कक 
___________________ के तहत परू्णांक _____________ है। 

 

3b. __________  परू्णांक के लिए गरु्णत्मक तत्समक है।  

  

 

 



पूर्णांक 

उपविषय: पूर्णांक के गुर्न के गुर् 
 

                                                 यबूीएसई - 7 - गणर्त: परू्णांक - 1                                                                                       पषृ्ठ:2 

4. ननम्नलिणित कण लमिणन करें। 

कॉलम  1 कॉलम 2  यहणाँ उत्तर दें 
a) 3 x (-4)  1)0 a)  
b) (-17) x 0 2) एक परू्णांक है b)  
c)(-15) x (-23) 3)(-4) x 3 c)  
d) (-30) x  12 4) 182  d)  
e) (-14) x (-13) 5) -360 e)  

  

 

भणग 2 

5. दो परू्णांक के लिए एक उदणहरर् दें िो गरु्णत्मक तत्समक ननयम ददिणतण है 

 

 

 

 

6. दो उदणहरर्ों से परू्णांकों के लिए गरु्न की सणहियय गरु् की व्यणख्यण करें। 

 

 

 

 

7. उपयकु्त गरु्ों कण उपयोग करके गरु्णकर ढंूदढए: -26 x (-48) + (-48) x (-36) 
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8. लसद्ध करें -14 x 13 = 13 x (-14)।  आप क्यण ननष्कषय ननकणि सकत ेहैं? 

 

भणग 3  

9. लसद्ध करें 18 x [7+ (-3) ] = [18 x 7] + [ 18 x (-3)] 

 

 

 

 

 

10.  यदद हम एक सणथ गरु्ण करेंगे तो गरु्न कण चिहह क्यण होगण 

a) 8 ऋर्णत्मक परू्णांक और 3 धनणत्मक परू्णांक? 

b) 5 ऋर्णत्मक परू्णांक और 4 धनणत्मक परू्णांक? 

c) (-1), बणरह बणर? 

d) (-1), 2k बणर, k एक प्रणकृनतक सखं्यण है? 

 


